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ВСТУП

Літо – пора активного відпочинку та оздоровлення. В цей час люди намагаються 
частіше бувати на свіжому повітрі, біля водних об’єктів, у лісі. Але мало хто 
замислюється над тим, що під час відпочинку на природі нас може очікувати 
зустріч з небезпечними рослинами. Тому, знання елементарних правил 
поводження з ними стануть запорукою здорового та безпечного відпочинку.
Отруйні рослини - це рослини, що виробляють і накопичують у процесі 
життєдіяльності отрути, що викликають отруєння тварин і людини. У світовій 
флорі відомо більше 10 тисяч видів таких рослин.
Отруйні рослини, що містять алкалоїди, вражають центральну нервову систему, 
надають збудливу дію, негативно впливають на роботу серця, шлунку, нирок і 
печінки. 



ТОП-10 НАЙБІЛЬШ 
НЕБЕЗПЕЧНИХ УКРАЇНСЬКИХ 

РОСЛИН 



АМБРОЗІЯ
 ПОЛИНОЛИСТА

Ця вредіна потрапила до нас з Америки і відразу відчула себе як 
вдома. Амброзія схожа на казкову принцесу: над «сукнею» з пишних 
листя розкішна корона з жовто-зелених дрібних квітів. Тому амброзію 
складно не помітити. Бур'ян можна побачити на будь-якому городі, 
росте він на узбіччі уздовж доріг, на дитячих майданчиках.
Чим небезпечна
Пилок рослини - один з найнебезпечніших алергенів. У ній містяться 
шкідливі речовини цінерол і камфора. Пік цвітіння припадає на кінець 
липня - вересень. Якщо помітиш підступну красуню, відразу 
відводило крихту від неї. Найбільш часті ознаки полінозу: нежить, 
свербіж та почервоніння очей, сльозотеча, кашель, рясні шкірні 
висипання.



БОРЩІВНИК

Дворічна трав'яниста рослина борщівник з сімейства зонтичних відо-мо всім. 
Вона росте на лугах, узліссях, уздовж доріг. У висоту борщівник сягає 2,5 м, має 
пустотілий стебель, велике листя і білі квіти, зібрані в парасольки. Зустрічається 
два види борщівника: звичайний і пухнастий, і обидва представляють небезпеку 
протягом усього літа. Навіть зрубана, зів'яла рослина здатна нашкодити дитині, 
особливо тому, хто любить майструвати зі стебел трубочки, дудочки, бризкалки і 
човники. Всі частини цієї отруйної рослини містять ефірні олії та інші активні 
речовини. Крапля соку борщівника при попаданні на шкіру або слизову може 
викликати сильні опіки, що супроводжуються болем, почервонінням, пухирями, 
ерозією. Не дозволяйте дітям не тільки рвати рослини, але навіть просто грати в 
його заростях.



БЕРЕЗКА 
ПОЛЬОВА 

Звичайна польова берізка не так нешкідлива, як може 
здатися на перший погляд. У рослині міститься смолиста 
речовина конвальвулін. Це сильна отрута, здатна призвести 
до паління в роті й носоглотці, болів у животі, діареї 
та зневоднення організму.



БОЛИГОЛОВ 

Рослина підступна тим, що в перший 
рік виростання утворює листя і корінь, схожі зпетрушкою. У 
такій псевдопетрушці міститься рідкий алкалоїд коніїн. Якщо 
його покуштувати, почнеться параліч різних відділів центральної 
нервової системи, підвищиться тиск іпорушиться дихання.



ЛОБОДА 
БІЛА 

Зовні схожа зі їстівною лободою. Однак, на відміну від 
останньої, лобода відноситься до отруйних 
рослин. Якщо її випадково сплутати, така 
помилка буде коштувати сильного нездужання у вигляді 
нудоти, блювоти, болю в животі, діареї та 
зневоднення організму.



ЧИСТОТІЛ

Рослина є улюбленим народним засобом у боротьбі 
з бородавками, мозолями і прищами. Але перед тим 
як припекти їм щось наступного разу, варто кілька разів подумати, 
адже чистотілтоксичний. Рослина містить ряд алкалоїдів, що 
викликають блювоту, кольки, діарею, а прийого 
прийомі всередину у великих дозах - смерть.



АРУМ 
ПЛЯМИСТИЙ

Рослина містить отруйну 
речовину ароін. Небезпечна вона тим, 
що паралізує центральну нервову систему. Контакт зі 
шкірою не обіцяє нічого хорошого, крім 
роздратування і опіку.При отруєнні рослиною з'являються 
головні болі, діарея, пробиває холодні піт. У важкій формі до 
них додадуться судоми, галюцинації та аритмія.



ВОДОЗБІР 
ЗВИЧАЙНИЙ 

Рослина з сімейства жовтецевих повсюдно зустрічається на дачних 
ділянках і в лісі. Алемало хто знає, що вона отруйне. Особливо 
- її квіти. Отруєння можна 
розпізнати позапамороченню, поколюванню язика, 
судомах кінцівок і аритмії. Важке отруєння можезакінчитися 
летальним результатом, викликаним зупинкою дихання.



БЛЕКОТА 

Великі зубчасті листя, квіти брудно-жовтого кольору з фіолетовими 
прожилками, товстий стебло з тонкими ворсинками - так виглядає 
рослина. Ти можеш побачити його у власного під'їзду. Блекота - дуже 
агресивний бур'ян: швидко росте і його досить складно вивести.
Чим небезпечна
Її листя містять алкалоїди та дубильні речовини. При легкому отруєнні 
з'являється сухість у роті, стає важко ковтати, розширюються зіниці, 
починається запаморочення, обличчя червоніє, дихання і пульс 
частішають.



   АКОНІТ 

Красива яскрава рослина сімейства жовтецевих таїть у собі 
смертельну небезпеку. У корені ів незрілих насінні рослини 
містяться алкалоїди, 
переважно аконітін. За отруйним впливом він порівнянний з 
отрутою кураре. Акотін може викликати важке отруєння, що 
супроводжуєтьсязапамороченням, потемніння в очах, 
судомами кінцівок, аритмією, і навіть летальний результат, до 
якого приводить зупинка дихання.



Літо для дитини - пора грандіозних відкриттів. Саме в цей час світ 
наповнюється безліччю нових деталей. Мабуть, найбільш цікаві з 
них - рослини. Яскраві квіти - чудові іграшки, які хочеться 
потримати в руці і спробувати. Будь насторожі. Адже нешкідливий 
на вигляд стеблинка може нашкодити маленькому досліднику. 
Гуляючи по гірських стежках Криму або Карпат, відпочиваючи на 
березі річки або займаючись «сільгоспробіт» у бабусі в селі, стеж, 
щоб крихта не чіпав ручками незнайомі рослини. Не втрачай 
пильності навіть на дитячому майданчику біля будинку. Адже і там 
можуть виявитися зелені шкідники. Запам'ятай особливі прикмети 
отруйної флори і місця, де з нею можна зустрітися. Тоді ти точно 
запобігти неприємні сюрпризи і знайомство дитини з рослинним 
світом буде безпечним.

Дякую за увагу!


